



மலங்கரை சுறியானி கத்தோலிக்கத் திருச்சபை இளையோர் தினச் செய்தி - 2024

மேதகு ஆயர்களே, குருக்களே, இருபால் துறவிகளே, அன்பு இறைமக்களே, என் அன்பிற்கினிய இளம் நெஞ்சங்களே,

இளமையில் கிறிஸ்துவின் மனநிலையில் வளர்ந்து திருச்சபைக்கும் உலகிற்கும் ஓர் ஆசீராக மாறிய புனித பிரான்சிஸ் அசிசியின் திருவிழாவை மலங்கரை சுறியானி கத்தோலிக்க திருச்சபை இளையோர் தினமாக கொண்டாடி மகிழ்கிறது. நமது திருச்சபையில் இந்த ஆண்டு இளையோர் தினத்தை 2024 அக்டோபர் மாதம் 6-ஆம் நாள் கொண்டாடுகிறோம். இளையோர் தினத்தை உகந்த தயாரிப்புடன் கொண்டாட திருச்சபை அழைப்பு விடுக்கிறது. நமது திருச்சபையின் மக்கள் அனைவருக்கும் குறிப்பாக இளையோர்களுக்கு இளையோர் தின வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். MCYM இயக்கத்தின் விண்ணக பாதுகாவலராகிய புனித பிரான்சிஸ் அசிசியை போல மற்றொரு கிறிஸ்துவாக மாற இந்நாள் அனைத்து இளையோர்களுக்கும் உத்வேகம் ஊட்டட்டும் என வேண்டுகிறேன்.

இளையோர்களும் நம்பிக்கை பயிற்சியும்

இன்றைய இளையோர்களின் வாழ்வை ஆய்வு செய்யும் போது இரண்டு மண்டலங்கள் நம்மை அச்சுறுத்துகின்றன. 1. இளையோர்களின் இடம் பெயர்தல், 2. நம்பிக்கையின்மை. உயர்கல்விக்காவும் வேலை வாய்ப்புகளுக்காகவும் கிராமங்களை விட்டு பட்டணங்களுக்கும் வெளி நாடுகளுக்கும் கடந்து செல்லும் இளைஞர்களின் எண்ணிக்கை பெருகி வருகிறது. நாட்டின் வளர்ச்சியை முன்னோக்கி எடுத்துச் செல்லும் வளங்களை பகிர்ந்து கொள்வதில் இருக்கும் ஏற்ற தாழ்வுகளே உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு புலம்பெயர்தலுக்கு தூண்டுகிறது என்பது ஒரு உண்மை. பிறந்த நாட்டிலும் கல்வி கற்ற இடங்களிலும் எதிர்காலத்தை குறித்த தெளிவின்மை இளைஞர்களின் மனதில் கலக்கத்தை ஏற்படுத்தியிருக்கிறது என்பதை மக்கள் தலைவர்கள் மிக அவசரமாக

கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். எனவே, உலக நாடுகள் தங்கள் உறவுகளுக்கு வலுவூட்டி, வளர்ச்சியில் எல்லா நாடுகளும் பங்கேற்கின்ற செயல்பாட்டு முறையை உலக அளவில் உருவாக்க வேண்டும். தனிப்பட்ட அரசியல் சிந்தனைகளும் மத வாதங்களும் உலகளாவிய சகோதரத்துவத்திற்கு பாதை அமைக்க வேண்டியது இன்றைய தேவை என உலக நாடுகள் சிந்தித்து செயல்பட்டால் இப்பிரச்சனைக்கு நல்ல முடிவை காண முடியும். இளையோர்கள் மத்தியில் பரவலாக்கம் பெற்றிருக்கின்ற பகுத்தறிவு வாதமும் உலகு சார்ந்த எண்ணங்களும் இந்த புதிய தலைமுறையை நம்பிக்கையின்மைக்கு இழுத்து செல்கிறது என்பது உண்மையே. ஐம்புலன்களுக்கு புலப்படுவற்றை மட்டும் நம்புவதற்கான எண்ணம் புரிதலுக்கு அப்பாற்பட்ட உண்மைகளை மறுக்கின்ற மனநிலைக்கு இளையோர்களை தூண்டுகிறது. உலகு சார்ந்த மனநிலையை பரவலாக்கம் செய்யும் சித்தாந்தங்களும் இயக்கங்களும் நேரடியாகவும் மறைமுகமாகவும் இளையோர்களின் மனதில் பதிவாகி விடுகின்றன. செழிப்பு தத்துவம் (Philosophy of prosperity) மனித வாழ்வை மாண்புடையதாக்குகின்ற அன்பு, அமைதி, மகிழ்ச்சி போன்ற புனித செயல்களையும் உண்மை, நீதி போன்ற அறநெறிகளையும் அதன் விழுமிய அர்த்தத்தில் விளக்குவதில்லை. புலன் அறிவே சரியான ஞானம் என்றும், புலன்களுக்கு கிடைக்கும் மகிழ்ச்சியே உண்மையான மகிழ்ச்சி என்றும் இவர்கள் தவறுதலாக புரிந்து கொள்கின்றனர். நிலையான வாழ்வும் நிலையான உண்மைகளும் இவர்களின் சிந்தனைக்கு அப்பாற்பட்டது. இத்தகைய எண்ணங்களின் தாக்கத்துக்கு உட்பட்டு வாழும் இளையோர்களுக்கு கடவுளால் படைக்கப்பட்ட மனிதனை உடலும், உள்ளமும், ஆன்மாவும் உள்ள ஒரு நபராக கண்டு ஏற்றுக்கொள்வதும் அன்பு செய்வதும் இயலாத காரியமாக அமைகிறது. வாழ்வின் உலகுசார் தளம் உலகத்தையும் ஆன்மீக தளத்தையும் மறுத்தால் மனிதனை அவனது முழுமையில் புரிந்து கொள்ள இயலாது.

இறைமனித உறவு உருவாக வேண்டுமானால் மனித வாழ்வை நாம் அதன் முழுமையில் வாழ வேண்டும். மனித வாழ்வின் முழுமையை மனிதரான கிறிஸ்து உலகிற்கு வெளிப்படுத்தினார். வணக்கத்திற்குரிய மார் இவானியோஸ் ஆண்டகையின் அறிவுரை இங்கே குறிப்பிடத்தக்கது. “உடலும் ஆன்மாவும் உள்ள பாவிக்களாகிய

நம்மை கடவுளோடு இணைக்க கடவுள் உருவாக்கிய ஒரே வழி ஆன்மாவும் உடலும் உள்ள பாவமாசற்ற மெசியாவே. எனவே, கடவுளை அடைய நம் உடலையும் ஆன்மாவையும் மெசியாவின் ஆன்மாவுடனும் உடலுடனும் இணைத்துக் கொள்ள வேண்டும்” (அருளடையாள திருத்தொண்டரின் மறையுரை - பக் 36-37). எனவே இளையோர்களின் ஒட்டுமொத்த வளர்ச்சிக்கு கிறிஸ்து மற்றும் திருச்சபை மைய பயிற்சி இளையோர்களுக்கு இன்றியமையாதது என திருச்சபை கற்பிக்கிறது.

MCYM ஒரு சமூக சேவை இயக்கம் அல்ல அது திருச்சபையின் அதிகாரபூர்வமான நம்பிக்கை பயிற்சிக்கான இயக்கம். எனவே MCYM செயல்பாடுகள் இளையோரின் நம்பிக்கை பயிற்சிக்கு எவ்வளவு உதவுகின்றது என்பதை அவ்வப்போது ஆய்வு செய்ய வேண்டும். நம்பிக்கை வாழ்வு திருச்சபையில் தான் மேற்கொள்ளப்படுகிறது. இளையோர் இயக்கத்தில் ஈடுபடுவோர் இளையோர்களை திருச்சபையுடன் இணைத்து நிறுத்தி நம்பிக்கை குறித்த உறுதிப்பாடும் நம்பிக்கை வளர்ச்சியும் இளையோர் பணியில் முக்கிய இடத்தைப் பெற வேண்டும். இளமையின் வலிமையும் வலுவின்மையும் அறிந்தவர்களாய் கிறிஸ்தவ எதிர்நோக்கில் வேருன்றி திருச்சபை மக்களுள் எவரும் அகன்று நிற்காதபடி காலத்திற்கேற்ற பயிற்சிகளை அறிமுகப்படுத்த வேண்டும். ஒவ்வொரு பங்கிலும் இளையோர்களுக்கும் பெரியோர்களுக்கும் இடையே ஆரோக்கியமான உரையாடல் உருவாக பங்கு பேரவை, பங்கு உறுப்பினர்கள், மறைத்தூதுப் பணியாளர்கள் முயற்சி செய்ய வேண்டும். தனிப்பட்ட விருப்பங்களுக்கு மாறாக திருச்சபை காட்டும் இளையோர் பணியை செயல்முறைப்படுத்த அனைவரும் முயற்சிக்க வேண்டும். நம் திருச்சபை எடுக்கும் அணுகுமுறை புறக்கணிக்கும் அணுகுமுறை (exclusive) அல்ல மாறாக இணைத்துச் செல்லும் அணுகுமுறை (inclusive).

மறுவொன்றிப்பு நூற்றாண்டு விழா தயாரிப்பு

1930 செப்டம்பர் 20-ஆம் நாள் நடந்த மறுவொன்றிப்பின் நூற்றாண்டு விழாவுக்கான தயாரிப்பில் மலங்கரை சுறியானி கத்தோலிக்க திருச்சபை நுழைந்துள்ளது. ஒரு திருத்தூதுவத் திருச்சபையாகிய இத்திருச்சபை தன்னை புதிதாக்கம் செய்து மறுஅர்ப்பணம் செய்ய ஆயத்தமாகிறது. தயாரிப்பின் முதல் வருடம் “இறைவார்த்தை

ஆண்டாக” அணுசரிக்கப்படுகிறது. “என் வார்த்தையில் நிலைத்திருங்கள்” (யோவா 17:7) என்னும் இலக்கு வாக்கை ஏற்று இறைவார்த்தையை கற்று அறிந்து அனுபவமாக்கிக் கொள்ள முயற்சிக்கிறோம். இறைவார்த்தையை ஒரு தியானச் சூழலில் அணுகுவது அவசியம். “இறைவார்த்தை வாசிப்பை இறைவேண்டல் பின்தொடர்ந்து வர வேண்டும்”(DV 25). ஜெப உணர்வுடன் இறைவனின் குரலை கேட்க நம் இதயங்களை ஆயத்தம் செய்வோம். அவ்வாறே இளமையின் தடுமாறிய வழிகளில் இறைவார்த்தை ஒளியாக இருந்து இளையோருக்கு திசை காட்டுகிறது. இறைவார்த்தையை வாழ்வின் திசைகாட்டியாக ஏற்றுக்கொள்ள இளையோர்கள் தயாராக வேண்டும்.

இறைவார்த்தையை வாழ்வாக்கும் இளையோர்

இறைவார்த்தை வாசிப்பதற்காக அல்ல வாழ்வாக்குவதற்கான ஒன்று. நம்பிக்கை வாழ்வின் அடிப்படை இறைவார்த்தை. நமது ஆன்மீக வாழ்வின் ஊற்றும் அதவே. திருச்சபையோ இறைவார்த்தையை தனது செல்வமாக கருதி அடுத்த தலைமுறைக்கு பகிர்ந்து கொடுக்கிறது. காலத்தின் அடையாளங்களை அறிந்து அதன் பொருளை இறைமக்களுக்கு பகிர்ந்தளிக்கிறது. எனவே, இறைவார்த்தைக்கு தனிப்பட்ட விருப்பங்களுக்கேற்ப விளக்கம் அளித்து அறிவித்தலாகாது. “இறைவார்த்தை நம் ஒவ்வொருவருக்குமாக தரப்படுகிறது. ஆனால் அதே வேளையில் அதே இறைவார்த்தை இந்த சமூகத்தை உருவாக்கம் செய்கிறது. திருச்சபையை கட்டி எழுப்புகிறது. எனவே, திருச்சபையின் உறவு ஒன்றிப்பில் திருவிவிலியத்தை அணுக வேண்டும்” (VD 86). குழுமமாக இறைவார்த்தையை கற்றறிந்தால் தோழமை உணர்வு வலுப்பெறும். இவ்வாறு இறைவார்த்தையை வாழ ஒவ்வொருவரும் தயாராக வேண்டும். மறைநூலை ஜெப உணர்வுடன் தியான வாசிப்பு செய்ய மிகச்சிறந்த சூழல் திருவழிபாடே. சிறப்பாக திருப்பலி” (VD 86). ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் இறைவார்த்தையை கேட்டு அதனை ஆழத்தில் கற்றறிந்து ஆழ்மன தியானத்திற்கு உட்படுத்தி செயல்பாடுகளுக்கு வடிவம் கொடுக்க வேண்டும். இறைவார்த்தை ஆண்டை முன்னிட்டு முன்வைக்கப்படும் செயல்திட்டங்களில் இளையோர்கள் மிகுந்த கவனமுடன் பங்கேற்க வேண்டும் என்று அன்புடன் நினைவூட்டுகின்றேன்.

இறைவார்த்தை பற்றி எரியும் தீயாக ஆன்மாவில் நிலைகொள்ள வேண்டும். புனித பிரான்சிஸ் அசீசி, புனித பிரான்சிஸ் சேவியர் போன்றோர் தங்கள் இளமைப் பருவத்தில் இறைவார்த்தையை ஆழ்மன தியானம் செய்ய தொடங்கினர். அது அவர்கள் வாழ்வை மட்டுமல்ல, அவர்கள் வாழ்ந்த சுற்றுச்சூழலையும் உலகத்தையும் மாற்றி அமைத்தது என்பது உலகறிந்த உண்மை. வணக்கத்திற்குரிய மார் இவானியோஸ் ஆண்டகையின் வாழ்வை மாற்றி அமைத்ததும் இறைவார்த்தையே. அவருடைய இறைவார்த்தை தியானம் திருச்சபையை புதிதாக்கம் செய்யவும் மறைதூதுப் பணியை மேற்கொள்ளவும் உத்வேகவும் தூண்டுதலும் கொடுத்தது. தளர்ந்து போகும் சூழல்களில் இறைவார்த்தையை இளையோர்கள் இதயங்களில் எழுதி வைத்தால் அவர்கள் எதிர்நோக்கின் ஒளிக்கதிர்களை பகிர்கின்றனர். தினமும் மாற்றம் கண்டுக்கொண்டிருக்கும் வாழ்க்கை சூழலை இறைவார்த்தையின் ஒளியால் ஆய்ந்தறிந்து எதிர்நோக்கு மனநிலையில் அணுக நம் இளையோர்களுக்கு இயல வேண்டும். இறைவார்த்தையை இதயத்தில் பதிவு செய்யும் இளைஞர்களுக்கு இறைவார்த்தையை மையமாக கொண்ட செயல்பாடுகளை மேற்கொள்ள முடியும். இறைவார்த்தையை தங்கள் இதயங்களில் பதிவு செய்து நடக்கும் இளையோர்கள் எதிர்நோக்கின் ஒளிக்கதிர்களாக மாறுகின்றனர். இளைய நெஞ்சங்களிடமிருந்து நாம் எதிர்பார்ப்பதும் இதுவே. இளைய நெஞ்சங்கள் இறைவார்த்தையை இதயத்தில் தாங்கி திருச்சபையின் புதுப்பித்தலிலும் புனிதப்படுத்துதலிலும் பங்கேற்க வேண்டுமென்று அனைவருக்கும் அன்புடன் அழைப்பு விடுக்கின்றேன்.

2024 அக்டோபர் 6-ஆம் நாள் ஞாயிற்றுக்கிழமை பங்கு, மறைவட்டம், மறைமாவட்டம் போன்ற தளங்களில் தகுந்த நிகழ்வுகள் ஒழுங்குப்படுத்தி இளையோர் தினத்தை கொண்டாட வேண்டும் என்று நினைவூட்டுகின்றேன். இளையோர்கள் அனைவரும் ஒப்புரவு அருளடையாளம் பெற்று தேவநற்கருணை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும். பங்கு குடும்பங்கள் இணைந்து பொது நிகழ்வுகள் ஒழுங்குப்படுத்த வேண்டும். இதனால் சேகரிக்கப்படும் சிறப்புக் காணிக்கை திருச்சபையின் இளையோர் பணிக்கானது என்பதை நீங்கள் அறிந்ததே. சேகரிக்கப்படும் காணிக்கையை மறைமாவட்ட நிதி அலுவலகத்தில்

ஒப்படைக்கவும். இவ்வாறு சேகரிக்கப்படும் காணிக்கை 50% மறைமாவட்ட இளையோர் பணிக்கும் 50% சபை அளவிலான இளையோர் பணிக்கும் பயன்படுத்தப்படும். எனவே காணிக்கையின் 50% பட்டம் காதோலிக்கேட் மையத்தில் செயல்படும் உயர் பேராயர் கூரியா அலுவலகத்தில் ஒப்படைக்குமாறு மறைமாவட்ட நிதி காப்பாளரை அறிவுறுத்துகிறேன்.

சபை அளவிலான இளையோர் தின கொண்டாட்டத்தை 2024 அக்டோபர் 19,20 தியதிகளில் திருவல்லூர் மறைமாவட்டம் பொறுப்பேற்று நடத்துகிறது. திருவல்லூர் பேராலய வானாகத்தில் வைத்து நடைபெறும் இந்நிகழ்வில் திருப்பலி, வினாடி வினா, கலைநிகழ்ச்சிகள், வகுப்புக்கள், பொதுக்கூட்டம், இளையோர் பேரணி போன்ற நிகழ்வுகள் நடைபெறும். இந்த இளையோர் தின நிகழ்விற்கு உங்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றேன்.

அனைவருக்கும் இறையாசீர் உரித்தாகுக.

இவண்

+ Mar Polycarpus

20-09-2024

காதோலிக்கேட் மையம்
பட்டம், திருவனந்தபுரம்

மாத்தியூஸ் மார் போளிகார்ப்போஸ்
திருவனந்தபுரம் அதிஉயர் மறைமாவட்ட துணை ஆயர் &
ஆயர் மாமன்ற இளையோர் பணிக்குழு தலைவர்

குறிப்பு: இந்த சுற்றுமடலை வரும் அக்டோபர் 6-ம் தேதி ஞாயிற்றுக்கிழமை நம்முடைய எல்லா ஆலயங்களிலும், மறைப்பரப்பு தளங்களிலும், துறவற இல்லங்களிலும், குருத்துவ- துறவற பயிற்சியகங்களிலும், ஆராதனை மையங்களிலும், திருப்பலியின் மத்தியில் வாசிக்கவும்.